MATH 371
ENONCES DES EXERCICES 1

A. ZEYTIN

(1) Calculer z+w, z—w, zw et z/w ou:
» z=4—4ietw=-8—8i,
> z=2+2V3ietw=2-2V3i,
» z=3+4ietw=4—-3i,
> z=3—ietw=2+3i

(2) Calculer (—1 —+/31)3.
(3) Calculer (14 1)3.

(4) Pour z = x + yi € C on définit Z = x — yi. Trouver Re(z), Im(z), arg(z) et Z ol

e z=3

e z=131

e z=+3—1
o z=4—-4i
o z=—-1-21

(5) Montrer que
e z+7z=2Re(z)
e z—7z=2Im(z)
o [z =2z

(6) Decider si les ensembles suivants sont ouverts, fermés, bornés, compacts, connexes:

e {z€C:
e {z€C:
e {z€C:
e {z€C:
e {z€C:
e {zcC:
e {z€C:
e {z€C:

Im(z) < 1}
Re(z) > 2}
lz—2| <2}
1<lz—il <4}
|zl = 2}
larg(z)| < 7}
z= nlni}
z=12}

(7) Montrer que zj +z; =Z1 +Z; et Z1z; = Z7 - Z;. Déduire que z™ = (Z)™.
(8) Calculer v/3i, i.e. trouver x,y € R tels que x + yi = v/31i.
(9) Calculer /4 + 41, i.e. trouver x,y € R tels que x + yi = V/3i.

(10) Calculer V1+/3i, ie. trouver %,y € R tels que x + yi = V/3i.

(11) Décrire les ensembles suivants:
e {zeC: |z = lz— 1]}
e {zcC: }Z—“] <1}

z—i

e {ze€C:|2z—4]| <<}
(12) Montrer que l’équation |z| = 2|z — 1| est une équation d’'un cercle et écrire '’équation en termes de x et y.
(13) Trouver toutes les racines de I'équation
2422 +1=0.

(14) Rappeler qu’on a définit deux applications ¢: C — S \ {N}et }: $? \ {N} — C. Décrire:
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(0
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(—=1)

(—1)

{ze C:z=x>0}
{ze C:z=yi,y>0}
({zeC:lzZl =1}
(B(0,1))

(15) Montrer que si fo’zo zn converge, alors limn oo zn =0
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(16) Montrer que la suite {zn }nen converge si et seulement si la série ) o ;(zn —zn_1) converge.

(17) Montrer que la série Y " converge si et seulement si o« > 1.

n]n‘"

(18) Montrer quesi ) .. ; an converge, alors la serie ) ., TL—“an converge, aussi. (On ne suppose pas que a, >
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